Техническое задание
Новогодняя выставка «Ёлки Забайкалья»

В период с 15 декабря 2024 г. по 15 января 2025 г. запланирована новогодняя выставка «Ёлки Забайкалья». 
На Театральной площади г. Читы будут установлены 34 елки (сосна) по количеству муниципальных образований Забайкальского края. 
Цель выставки – представить каждое муниципальное образование своей уникальной новогодней елкой, украшенной индивидуальной коллекцией, изготовленной местными умельцами. 
Участникам проекта будет предоставлена елка высотой 1,80 см – 2,10 см., установленная на брендированном постаменте с наименованием муниципального образования. Участникам выставки предоставляется два дня для украшения и декорирования елки – 13, 14 декабря. Торжественное открытие выставки – 15 декабря.
Принимать участие в создании новогодней коллекции муниципального образования могут художники, мастера декоративно-прикладного творчества, ремесленники, декораторы, флористы и другие творческие личности, а также предприятия и организации.
Дизайн елки должен быть выполнен в едином стиле, а новогоднее оформление отражать национальные и культурные традиции, этнокультурные бренды, исторические события, природные и хозяйственные особенности, символику муниципальных образований.
В оформлении могут быть использованы изделия изобразительного и декоративно-прикладного творчества (новогодние игрушки с орнаментом), сувениры, а также дикоросы (ягоды, грибы, травы, шишки и др.), продукция народных промыслов (пушнина, рыба, рог, кость), отражающие особенности муниципального образования.
Изделия могут быть изготовлены как ручным способом, так и на специальном оборудовании. Учитываются погодные условия в связи с экспонированием их на улице. 
При оформлении елки запрещается использовать гирлянды из любых материалов, мишуру. 
Требования к изделиям:
1. Размер не менее 20 см по одной из сторон или в диаметре. Форма свободная. 
2. Изделия должны отражать особенности муниципального образования.
2. Высокое качество исполнения.
3. В плоских изделиях должны быть оформлены обе стороны.
Не допускается:
- использование пиротехнических и воспламеняющих средств (бенгальские огни, хлопушки, свечи и т.д.);
- использование коммерческой и политической рекламы, непристойных оскорбительных образов, сравнений, надписей по национальному, половому, религиозному признакам.

